Departamento de Matematicas 4° ESO. RADICALES

OPERACIONES CON RADICALES

1. Sumar o restar radicales

Condicion imprescindible: Para sumar y restar radicales éstos tienen que ser semejantes
(es decir tener el mismo indice y radicando).
(Podrias decir de los siguientes radicales cuéles son semejantes?

638 gﬁ B 62 B

Efectivamente son semejantes: 638 y /8

Y también son semejantes Z\F 6~/2

a. Para sumar radicales semejantes se suman los coeficientes de los sumandos y se
deja el mismo radical.
Por ejemplo:

348 + 548 = (3+5)/8 =88

Otro ejemplo:

—2V5 +9V5 - 8V5 =—1V5 = —/5

b. En el caso de que los radicales no sean semejantes, hay que intentar transformarlos
en otros equivalentes que si lo sean (sacando factores o simplificando) En el caso que
no se pueda, la operacion se deja indicada.

Ejemplos:
20 =245 4445 =225 25 44325 = 25 =245+ 345 = (2= 2+ 345 = 35

Otro ejemplo:

5vV12+ 24/8 — 24/48—-+/32 =

Descomponemos en factores los radicales (podemos hacerlo aparte) y extraemos del
radical:

Vi2=4223=22.4/3=243
V32=422.22.2=22./2242 =222 = 4/2.
Vag =22.22.3 = /22,2243 = 2.24/3 = 4/3.

Ve=422.2=22.42=242
Volvemos a la linea principal del ejercicio:

5V1Z+ 248 — 2V38— 33 =5-2V3+22.42-243-4/2=

Ahora se multiplican los nimeros que quedaron fuera de la raiz:
10v3+4.42-843-42=
Y se suman los radicales que son semejantes:

10vV3—8.4/3+4.42-4y2 =243
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Resolver las siguientes operaciones de suma y resta de raices:

ST NN
2 4

b) \/g+\/@—\/§+\/9_=
o 948 -12 -227 +375 =

0 927 +24/3 -84300 - 44/3 =
o £_£ 2435 5 -

2

D 8J8-5V2+4120 -12/5 +3/18 =

9 6Y8-3Y8 +14Y8 -8 =

m o 5421 +4321 3421 + 14821 - 111421 =
D W2 +5/3-83+42-43=

D12 +32 482 -2 +4/2 -2 =

k) 3ﬁ—x/ﬁ+3ﬁ—4ﬁ+5ﬂ+f=
D 3+ 37—ﬂ 7I_E3f 33 =
m 27 25435 27 -
37 s TRy
n) —£ 3\/5——\/_-
0) %%/5—333+14%/§—33=
D) 5@+6J4_5-7@+%J%=

) %+-’\’/ﬁ—%/5_4_%3250=
0 V125 ++/54 - /45 - 24 =
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